Vas és vegyiiletei

a)

b)

d)

Egy f6z6poharban cink-szulfat-, egy masikban pedig 6lom-nitrat-oldat van.
Mindkettbe vasszoget helyeziink.

* Melyik esetben tapasztalunk valtozast? Miért?

« irja fel a folyamat(ok) reakcidegyenletét!

A felsorolt oldatok koziil huzza ald, melyikben oldhaté fel a vas!

* sOsav, hig salétromsavoldat, tomény kénsavoldat

» Adja meg a lejatszodo reakciok ionegyenletét!

Felhevitett vasreszeléket szorunk klorgazzal megtoltott tiveghengerbe.

» Mit tapasztalunk?

« {rja fel a lejatszodo reakci6 egyenletét!

Fe?*-ionokat tartalmazo6 oldathoz eldszor natrium-hidroxid-oldatot adunk, majd az igy
kapott rendszerhez kevés hidrogén-peroxid-oldatot ontiink.

* Milyen szinii a kiindulasi oldat?

* A natrium-hidroxid hatasara keletkezd vastartalmu vegyiilet szine és képlete:

* A hidrogén-peroxid hatasara keletkez0 vastartalmu vegyiilet szine és képlete:
Vasat reagaltatunk kénnel. A kapott vegyiiletbol (megfelel6 reakciopartnerekkel) két
kiilonboz6 géz allithato eld.

* Melyik a két gaz? Adja meg az eldallitasuk egyenleteit!

(2013. oktdber)

Megoldas:(12 pont)

a) Az olom-nitrat oldat esetén tapasztalunk valtozast, mert az 6lomnak

nagyobb a standardpotencialja (képes oxidalni a vasat). I pont
Fe + Pb(NO;): = Fe(NO;): + Pb (1onegyenlet 1s elfogadhato) I pont
b) A vasat oldja: sosav, hig salétromsav. I pont
Fe+2H =Fe +H; 1 pont
¢) (Vordsbarna) fust (vagy szilard anyag) keletkezik. I pont
2Fe+3Cla=2FeCly I pont
d) (Halvany)zo6ld a kiindulas: oldat. I pont
Fe(OH),. (piszkos)zold 1 pont
Fe(OH);, vorosbarna (rozsdaszinii) I pont
e) S0 és Ha8 I pont
4 FeS+70,=2Fe:0;+4 50, I pont

FeS + 2 HCIl = Fe(Cl, + H)5 I pont



